

夜幕降临的湖面上，一架无人机在巡航 实施水上救援，它只要2分钟

通讯员 吴苏青

本报讯 “嗡嗡嗡……”近日，灵湖景区的湖面上空，不时传来无人机螺旋桨的声音。

宁波市灵湖景区风景秀丽，湖面面积达1200亩。眼下，全省各地不断发出高温橙色预警，夜晚的灵湖成为游客避暑纳凉的好去处。但有些市民在享受清凉的同时，私自下水，安全隐患不小。对此，宁波市巡特警大队使出了“黑科技”，利用警用无人机巡逻，防范安全事故的发生。

前几天，白天气温高达37℃，在灵湖景区游玩的游客非常少。随着太阳缓缓落山，老人、小孩纷至沓来，一架警用无人机开始了第一轮巡逻，只见它在附近广场徐徐升空，飞向湖中心。民警通过无人机高清摄像头拍摄的画面，仔细查看湖面上有无情况。

一轮巡逻完毕后，无人机开始第二轮巡逻，民警通过挂载在无人机上的高空喊话器提醒：“湖面周边，水域不明，请不要私自下水。”

据悉，警用无人机根据日常勤务需要，安装了警灯、喊话器、遥控投放

器、航拍摄像机等设备，不仅能巡查、广播、救援，还能对可疑人员进行空中监视和警灯威慑，一般一次巡逻飞行半个小时。如果湖面发生人员溺水或其他危急情况，无人机能在第一时间发现险情，进行水上救援，从启动、升空、锁定目标，再到投放救生设备，整个过程仅需2分钟。

宁波市巡特警大队副大队长卢翔介绍：“目前，我们的警航工作室有2台无人机，现阶段无人机参与景区勤务尚属摸索阶段，如条件成熟，我们将发挥无人机的功能优势，为游客提供便捷、高效的服务。”

牢记使命铸法魂



近日，金华市中院在中国婺剧院举行“不忘初心跟党走，牢记使命铸法魂——金华法院迎接中华人民共和国成立70周年暨庆祝金华市中级人民法院成立70周年主题汇报晚会”。金华市委副书记、政法委书记陈玲玲等领导出席，法院老干部、两级法院干警及家属参加晚会。

通讯员 胡珮婷

服务企业法治助力

通讯员 慕煊

本报讯 今年以来，平阳县法院扎实开展“三服务”活动，服务“两个健康”先行区的示范区创建。该院选派6名员额法官担任“助企服务员”，助力企业破解涉诉难题；联合本地商会、工会，对有部分还款能力的企业开展全流程、多元化调解；对符合“执转破”条件的企业及时启动破产程序；对仍有偿债潜能的企业暂缓采取强制执行措施，促成案件执毕。截至目前，该院共审结涉企民商事案件2059件，执结239件，到位金额8000余万元。

数字办公高效便捷

通讯员 潘红峰

本报讯 日前，台州黄岩区法院首次启用钉钉直播院务会，确保出差或在外疗休养的同志，能实时观看院务会直播，第一时间掌握会议内容。该院此举旨在推广直播应用，鼓励干警养成在线办公的工作习惯。据悉，该院今后将继续推进科技在日常办公中的应用，将视频直播运用到会议、培训、法律讲座等方面，实现高效便捷的办公新模式。

罪犯的个别教育谈话如何开展？ 这场“大比武”，可以说是高手过招了

本报记者 王春苗 通讯员 郑建国

本报讯 “你刑期不短，但你还年轻，只要安心改造，人生还可以有很多种可能，作为警官，我也会尽职去帮助你改造新生……”近日，省第一监狱举办了情景式个别教育大比武，一名参赛民警说出了以上“心声”。当天，来自不同分监区的13名民警，针对不同案例，通过与罪犯模拟谈话作答，获得了在场观众的阵阵掌声。

最终，通过评委现场给分，七监区的诸葛冲和二监区的徐卫国两位“老将”拿下了一等奖。衢州职业技术学院教授周立耕在点评时说：“一

直以来，以为监狱民警只会板起面孔教训罪犯，今天看了个别教育比武，才发现原来民警们都是教育的行家里手，要给省第一监狱的民警们点赞！”

教育改造中，如何让罪犯从简单的“服从”到真心的“遵从”？如何让一些顽固危险的罪犯打开心扉，接受民警的教育引导？这是省第一监狱一直在思考的问题。对此，省第一监狱高度重视民警岗位技能培训，每年都要举办不同形式的大比武活动。

据省第一监狱副监狱长戴中文介绍，此次个别教育技能大比武活动，既是民警提升自身业务水平的训练场，也是民警展示个人才能与风采



的舞台，更是对监狱警察精神风貌的检阅。通过大比武活动，加强了监狱警察队伍建设，展现了“忠、勇、严、实、新”的浙江司法行政精神，进一步提高了监狱人民警察教育改造的工作能力，有力地促进了监狱的安全稳定。

公开宣判涉恶案件

通讯员 高贝 陈敏

本报讯 近日，台州路桥区法院对被告人陈军、陈俊俊等11名被告人涉嫌敲诈勒索罪、强迫交易罪、寻衅滋事罪、危险驾驶罪一案进行一审公开宣判。该案系台州市扫黑除恶专项斗争第一批挂牌督办案件。

被告人陈军犯敲诈勒索罪、强迫交易罪、寻衅滋事罪，数罪并罚，决定执行有期徒刑18年，并处罚金人民币26万元。被告人陈俊俊犯敲诈勒索罪，判处有期徒刑13年，并处罚金人民币18万元。其余9名被告人分别被判处有期徒刑10年9个月至6个月不等，并处相应罚金。

涉侨纠纷多元化解

通讯员 青法宣

本报讯 近日，中共青田县委召开常委会议，专题听取青田县法院涉侨纠纷多元化解工作汇报。

青田县法院院长徐蓓姿就涉侨纠纷多元化解工作作专题汇报，分析面临的问题和困难，并对下一步工作提出明确要求。青田县委高度肯定法院的工作成绩，认为该院涉侨审判工作走在全国前列，很多方面都具有开创性，有力维护了海外侨胞和归侨侨眷的合法权益。

据悉，针对下一步工作，青田县将继续大力支持法院涉侨纠纷多元化解工作，深化加强部门联动，县司法局、侨联等有关职能部门将继续支持法院工作，充分发挥多元共治、相互协调、有机配合的社会综合治理优势，共同构建涉侨纠纷多元化解工作大格局。

案款系统试点上线

通讯员 夏元庆

本报讯 日前，松阳县法院试点上线了案款系统2.0。该系统无缝对接审判执行系统和银行信息系统，实现“一人一案一账号”，支持跨银行、跨地区及支付宝等第三方缴纳、退还诉讼费、支付执行款，降低了司法成本和廉政风险。据悉，案款系统2.0还能准确统计出截至某一时间点，各个案件剩余案款的情况，并增加了银行对账模块、案款重汇业务与票据管理模块，令财务工作更加合理规范。

实弹训练保障执行

通讯员 钟云勇

本报讯 近日，云和县法院法警队开展了一次实弹射击训练，11名司法警察参加了本次活动。训练前，队员认真听取教员讲解了射击要领及安全规则。训练中，各法警表现优异，在64式手枪25米射击项目上，平均成绩达到43环；并均能熟练使用97-2防暴枪。此次活动旨在进一步提高法警实战能力和心理素质，为更好履行职责、保障审判执行安全奠定良好基础。

会议通报执行工作



通讯员 丁海芳 叶丽

手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 www.epicc.com.cn

电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险

